

改进作风 优化环境 晚报 监督热线: 96706531 爆料qq: 800003789 调查 调查新闻大赛

# 济南黄河大桥对“北客”免费啦,平阴黄河大桥再收费5年 还有两座跨河大桥要收费20多年

本报记者 任志方 喻雯

### 平阴黄河大桥:

现状: 建材和煤炭运输的桥梁 收费起止时间: 1985年-2017年

4月27日上午11时30分,记者来到平阴黄河大桥,十几辆大货车在排队过桥,以拉煤、拉沙的货车为主,按照要求,超过55吨的货车不能过桥。

平阴黄河大桥地处东阿、平阴两县交界处,于1970年12月1日通车,是105国道上的重要公路桥梁。据收费站工作人员介绍,从全天监控情况来看,从桥南头过桥的车每天有几千辆,车流量集中。南岸的石料、石子、石灰等建筑材料通过大桥源源不断地运往鲁西北地区,而山西、河北、河南等地的煤炭也由此进入鲁中、鲁南和鲁东地区。

“在大桥西一公里处,有一个东大浮桥,能分流部分平阴黄河大桥的车辆。”收费站一工作人员介绍,一些超载的货车通常选择走浮桥,而每年6月份汛期,浮桥会被拆掉,“这个时候,黄河大桥的车流量压力较大,会发生堵车的情况。”

记者了解到,7座(含)以下的车辆,每次过桥收费

10元,2吨(含)以下的货车,过桥收费也是10元,而15吨以上,40英尺的集装箱车,过桥费则是30元一次。

### 济阳黄河大桥:

现状: 济阳和济南东部快速通道 收费起止时间: 2008年-2033年

4月27日上午11时许,记者来到济阳黄河大桥时,车流不息,记者粗略估算了一下,一分钟内双向通行车辆有20多辆。

由于工作需要,经常从这里通行去济阳的市民张先生告诉记者,经过这座桥从济南东郊、济钢去济阳相对较近,如果没有这座桥,就只能走南黄河大桥,要多走15公里左右。

济阳的王先生说,通过这座桥出了济阳县到机场只需要十多分钟。

章丘高官寨的李先生觉得,有了桥去济阳方便了很多,但是每次过桥费10元还是有点贵。据了解,济阳黄河大桥于2008年10月1日通车,由中铁十五局投资兴建并负责后续经营,北端



起自济阳县城西南侧,跨越黄河后在章丘高官寨镇与通往淄博的省道321线交会,从这一交会点至济南国际机场仅6公里,将济阳到济南机场的车程缩短为10分钟。通过机场高速公路可与济南绕城高速东线、济青高速、青银高速、京沪高速联网。

根据大桥收费公开栏上公布的信息,大桥的收费期限为2008年10月1日至2033年9月30日,普通的7座(含)以下车辆从这里通行费用为10元。

### 建邦黄河大桥:

现状: 日流量是济南黄河大桥1/3 收费起止时间:

### 2010年-2035年

记者从桑梓店镇梓东大道向建邦黄河大桥方向走,在道路最北端有一道路障碍横在路面,仅留出两个供小车进出的通道。从这里向南,道路坑洼不平,直到走上309国道才有所改观。

而从黄河南侧上建邦黄河大桥,由于二环西路正在施工,只有半边道路能够通行,而且坑洼不平,沿着济青高速下面还有一条道,路面已被轧得支离破碎,路口处的大坑积满了水,车辆通过时水溅得到处都是。

“现在很多开小车的都走浜口浮桥,不怎么走建邦黄河大桥。”在建邦黄河大桥南侧的新徐庄,开饺子馆的李先生告诉记者,浜口浮桥

的最低通行费用为5元,而建邦黄河大桥则为10元。此外,由于二环西路还未通车,前往建邦大桥的道路不是很通畅,所以很多人选择走浜口浮桥。

在收费站,一位工作人员告诉记者,目前,粗略估算大桥的日通行车辆在万辆以上,这与济南黄河大桥日通行3万辆比,远没有发挥出

其真正的通行能力。建邦黄河大桥由山东建邦集团以BOT方式投资建设,2008年8月正式开工。大桥南起天桥区药山街道办事处,北至桑梓店镇接309国道,双向6车道。大桥从2010年12月21日起通车,收费期限暂定25年,具体收费起止时间为2010年12月20日至2035年12月19日。

### 平阴黄河大桥也要收费5年。 本报记者 郭建政 摄

### 符合免费条件的车辆经过黄河大桥收费站,识别系统显示屏上出现“免费车辆”等字眼。 本报记者 王媛 摄

## 老“北客”回忆34年过黄河经历 “终于盼来过河免费这一天”

本报记者 喻雯

“过河终于免费了!” 5月2日零时起,济南市黄河以北部分车辆可免费通行,这让很多老“北客”们都唏嘘不已。

1978年济南黄河大桥动工至今,已有34年历史,58岁的高红玉是济南市天桥区大桥镇张龙图村村支书,在黄河北生活了大半辈子的他,目睹了这座大桥从无到有的“跨越”,经历了大桥从收费到免费的漫长“过渡”。

从某种程度上说,这座大桥见证了一座城市的发展。

### 凌晨1点排队乘船过河

大桥镇张龙图村58岁的高红玉对大桥的历史再熟悉不过,“大桥没建起来时,村民一年也去不了一趟黄河南岸。”

建桥前,黄河以北百万人过河只能靠两艘机械船来回摆渡过河,“那个时候船少人多,船要靠岸人挤着抢着上,非常不安全。”

“不仅是人要到上船,车也要上。”高红玉说,村里人盖房子需要买沙、石头等建筑材料时,都得去黄河以南,为了方便运输,地排车、毛驴车、马车等都得上船。

车上船要1毛5,拉地排车上船要2毛5……而且,短短两公里的河程,快了也得走上40分钟。

1978年12月,济南黄河大桥正式破土动工。

### 听不到打桩声就不踏实

1982年7月,济南黄河大桥建成通车。 “你不知道,我们当时的兴奋劲!”至今,很多村民还能准确说出大桥的组成、长度:大桥由主桥和引桥组成,总长2023.44米,主桥长488米……

此前的4年多时间,为了这座桥的通车,大桥镇每个村都出了义务工,施工用的土方都是村民们用小推手一车一车推上去的。

“那时真是没黑没白地施工,每天村里的老百姓听不到打桩声就不踏实,担心大桥进度是不是出问题。”

有了大桥后,村民开机动三轮车过桥,五分钟不到就能从桥北到桥南。

“那个时候,想去黄河南打工的村民不愿出去,村民盼着入驻的大企业又建不来。”

“收费站是最主要的制约因素,考虑到城市‘北跨’发展,2002年,经省政府同意,黄河以北天桥区桑梓店、大桥两镇、济阳县、商河县地区所属机动车辆通行黄河大桥办理季票。

### 终于盼来免费这一天

“这个季票是很合算的,不同的车型费用也不一样。”高红玉说,一般的小车一年的过桥费为340块钱,平均一天还不到一元钱。

近几年来,济南“向北”发展的呼声越来越高,在高红玉的印象中,这两年,济南每年的“两会”,都会有代表提议:取消济南黄河大桥的收费,“我觉得那些代表和委员都说了我们的心坎里,我们也是天天盼着能免费过桥。”

现在,他们终于盼来了。

# 73岁表演大师李国盛今日抵济 2012世界哮喘日 全民助力我国首例“重症呼吸病关爱平台”

据粗略统计:山东省现有哮喘患者约81.7万,慢阻肺患者1118.4万人,并以每年3800余人的速度持续增长。目前尚有70%的患者得不到正常有效的治疗,90%的患者因顽固无法得到救助,90%的成年哮喘患者未能及时得到康复服务和援助。

济南哮喘病医院是我国规模最大的所以治疗哮喘、气管炎、儿童哮喘、慢阻肺、肺气肿、肺心病、耳鼻喉等呼吸系疾病为主的专科医院之一,拥有目前国内最先进的专业检测治疗设备百余套,占地面积三十余亩,建筑面积10000余平方米,济南哮喘病医院为帮助有特别经济和疾病困难的哮喘病患者接受治疗,走向康复,特聘我国著名表演大师李国盛先生联合启动我国首个“重症呼吸病关爱平台”。



▲ 济南哮喘病医院 济南市英雄山路412号

## >>73岁表演大师再出山 助力“重症呼吸病关爱平台”

据世界卫生组织统计,目前世界上约有9亿多人患有哮喘,国内患者达3000万人以上,我国慢性阻塞性肺病的患者也超过3800万,每分钟约有2.5个人死于慢性阻塞性肺病,每年因慢性肺死亡的人数超过100万,呼吸系疾病是一种慢性病,长期治疗中患者花费很多,很多患者因此中断治疗,导致并发症发生,甚至让人遗憾地失去了生命。

## >>俄罗斯高音歌王“被死亡” 谣言虽止“哮喘”却成关注热点

2012年初有网友爆料,俄罗斯高音歌王“海涅奇”的创造者(VITAS)因为哮喘发作死亡,悲痛重重的帕尔索,众多的“茶客”界圈内圈外人心动,涉及到这个事件或有预感的明星身上,让孙志红、让孙爱玲、让孙见东、因真真阻止于爱爱,但是“哮喘”却再次成为大家关注的焦点。

## >>春季哮喘、气管炎患病率直升,呼吸内科门诊专家一号难求

随着气候的气温变化,哮喘、慢阻肺、气管炎、肺气肿等呼吸疾病又到了高发季节,济南哮喘病医院作为我国规模最大的治疗哮喘、气管炎等呼吸疾病的重点专科医院,近期就诊人数不断攀升,为了尽量满足患者需求,医院采取了预约诊疗门诊、绿色通道、远程会诊等方式,积极应对本次呼吸病高发状况。

## >>山东现有哮喘患者约816.7万,慢阻肺患者1118.4万人,并以每年3800余人的速度持续增长

据世界卫生组织统计,目前世界上约有9亿多人患有哮喘,国内患者达3000万人以上,我国慢性阻塞性肺病的患者也超过3800万,每分钟约有2.5个人死于慢性阻塞性肺病,每年因慢性肺死亡的人数超过100万,呼吸系疾病是一种慢性病,长期治疗中患者花费很多,很多患者因此中断治疗,导致并发症发生,甚至让人遗憾地失去了生命。

## >>我国每年有2000万以上哮喘患者发病,我国是环境污染比较严重的国家之一

据世界卫生组织统计,目前世界上约有9亿多人患有哮喘,国内患者达3000万人以上,我国慢性阻塞性肺病的患者也超过3800万,每分钟约有2.5个人死于慢性阻塞性肺病,每年因慢性肺死亡的人数超过100万,呼吸系疾病是一种慢性病,长期治疗中患者花费很多,很多患者因此中断治疗,导致并发症发生,甚至让人遗憾地失去了生命。

## >>济南哮喘病医院近期门诊、急诊量比上个月同比增长19.3%

据粗略统计:山东省现有哮喘患者约81.7万,慢阻肺患者1118.4万人,并以每年3800余人的速度持续增长。目前尚有70%的患者得不到正常有效的治疗,90%的患者因顽固无法得到救助,90%的成年哮喘患者未能及时得到康复服务和援助。

## >>重症呼吸病关爱平台启动 关爱呼吸病关爱平台

据世界卫生组织统计,目前世界上约有9亿多人患有哮喘,国内患者达3000万人以上,我国慢性阻塞性肺病的患者也超过3800万,每分钟约有2.5个人死于慢性阻塞性肺病,每年因慢性肺死亡的人数超过100万,呼吸系疾病是一种慢性病,长期治疗中患者花费很多,很多患者因此中断治疗,导致并发症发生,甚至让人遗憾地失去了生命。

## >>济南哮喘病医院近期门诊、急诊量比上个月同比增长19.3%

据粗略统计:山东省现有哮喘患者约81.7万,慢阻肺患者1118.4万人,并以每年3800余人的速度持续增长。目前尚有70%的患者得不到正常有效的治疗,90%的患者因顽固无法得到救助,90%的成年哮喘患者未能及时得到康复服务和援助。

## >>济南哮喘病医院近期门诊、急诊量比上个月同比增长19.3%

据粗略统计:山东省现有哮喘患者约81.7万,慢阻肺患者1118.4万人,并以每年3800余人的速度持续增长。目前尚有70%的患者得不到正常有效的治疗,90%的患者因顽固无法得到救助,90%的成年哮喘患者未能及时得到康复服务和援助。

齐鲁晚报生活日报 广告中心服务电话 0531-8296188 82616676(宣传) 86196687 86196682 86196180 86196188 设计部: 0631-86196177 86196185 (E-mail) 82921268 86196126 86196137 86196216 售前代埋部: 0631-82608360 82963199 86196280 86196186 售后代埋部: 0831-82616688 82616800 86196278 经济专刊部: 0631-82608362 86196080 (主任) 82921268 86196166 86196086 86196146 86196030 医疗广告部: 86196065 86196364 86196360 0531-82966349 86196188 分广告部: 0631-86196199 86196184(传真) 地址:济南市经十路16122号 邮编:280014

# “肛肠领域之黑马”任东林教授 本周六、日莅济亲诊

5月5日-6日, 广东中山大学附属第六医院任东林教授济南亲诊

5月1日, “2012年中日肛肠外科学术交流暨济南肛肠医院国际肛肠门急诊科月”在济南英雄山路贵友大酒店举办的同时, 来自日本九州高野会医院高野正博院长、北京中日友好医院王秉教授、广东中山大学附属第六医院任东林教授等国内外肛肠巨擘莅济亲诊。齐鲁患者不仅在济南肛肠医院获得免费会诊、预约手术的机会, 且可以零距离领略国际肛肠大师的风采!

本期专家: 【任东林】 主任医师, 教授, 医学博士, 硕士生导师 人物名片: 擅长中西医结合治疗各种外科疾病, 特别对痔、肛瘘、肛裂、肛周不明原因脓肿、炎性肠病、顽固性便秘(排便障碍)等肛肠良性疾病, 结肠、直肠肿瘤、及大肠癌肝转移等具有非常丰富的诊治经验, 以及对中、低位直肠癌根治、保肛功能均以手术为主的综合治疗方案丰富, 誉为“肛肠领域之黑马”。

## 7大经典技术, 诊疗实现可选模式

- 1. 北京宗氏疗法——治疗东方秘方(小巧快, 微创无痛);
- 2. 南京丁氏疗法——三百年皇家御用秘传(纯中草药疗法, 安全无副作用);
- 3. 日式疗法——东瀛治疗利器(微创无痛, 治疗彻底);
- 4. 美国冰点疗法——德国军方痔疮新技术(低温等离子技术, 无刀除痔);
- 5. 美国PPI技术——欧洲治疗痔疮新法(治疗迅速, 完全无痛, 不出血);
- 6. 美国ISL无痛微创技术——美国PPI技术升级版(定位精准, 安全高);
- 7. 中药熏入疗法——最舒适的痔疮治疗办法(纯药物治疗, 简单便捷)。

中国肛肠梦之队 汇集济南肛肠医院 24小时热线 0531-82979999 官网: www.ngcyy.com QQ: 800015299 地址: 济南市经十路16122号 邮编: 280014

京济专家强强联合是核心竞争力 济南肛肠医院(英雄山路87号, 仅此一家, 别无分店)是北京中日友好医院安氏疗法济南唯一分中心、济南市唯一医保、新农合双定点医院、山东唯一肛肠专科医院、山东唯一肛肠国际合作医院。医院目前已汇聚了一支由王保举院长带领的数十人的专家团队, 既拥有实力雄厚的专业医疗团队, 又联合北京权威专家会诊, 是济南肛肠医院一直以来的核心竞争力。王保举院长如是说: 同时, 为了把国内外先进的诊疗设备、技术、疗法等全方位的诊疗系统带到济南, 会上肛肠界顶尖的肛肠诊疗绝学, 济南肛肠医院每月邀请王保举院长、王秉教授、安氏疗法创始人之一王秉教授及范学刚教授、李海教授、赵丽学教授, 还有北京高野正博院长在任东林院长带领下, 上海主任医师高野正博教授等专家来济亲诊、手术, 组成了济南的“梦之队”, 奉献给市民在家门口就可享受到的北京的专业诊疗服务。(原稿)